



弘扬首创精神 聚力高新实践

近日,苏州高新区首届职工创新创效大赛颁奖仪式暨职工创新发展推进会举办。本届大赛旨在团结动员全区广大劳动者奋进新征程、建功新时代,鼓励职工创新创造,让职工的“首创力”成为建设“智汇高新”的动力之源。

活动指出,要全面贯彻中国工会十八大精神,广泛开展技术革新、技术协作、发明创造、合理化建议、网上练兵和“五小”等群众性创新活动,加大对先进典型的激励、支持力度。要持续深化劳动和技能竞赛,弘扬执着专注、精益求精、一

丝不苟、追求卓越的工匠精神,引导职工大胆创新、勇于突破,唱响做实“高新匠领”、“五小”力量,“创”领高新。要进一步解放思想、凝心聚力、团结奋斗,始终围绕全市高质量发展总目标、总要求,牢记嘱托、感恩奋进,更好地承担起职责使命,为中国式现代化苏州新实践作出新的更大贡献。

活动强调,要聚焦科技创新,推动产业工人赋能提升,着力发挥产改联席会议各成员单位合力,用足用好、优化升级各类人才引育政策。要进一步完善竞赛项目与流

程,将“高新匠领”技能竞赛与“五小”等群众性创新活动有机融合起来。要有效发挥工会组织的桥梁纽带作用,助力提高企业竞争力、推动技术创新和科技成果转化,完善技术技能要素参与分配机制,激发和释放产业工人创新活力。

活动现场为大赛入围及获奖职工选手、企业团体进行颁奖,发布大赛IP。当天,苏州高新区职工服务中心、创新成果长廊、高质量工会交流中心、秦滢“党建带工建”工作室揭牌启用。苏州高新区职工服务中心是面向基层工会,紧贴广大职工需

求、真诚服务职工的“一站式”服务阵地。创新成果长廊旨在引导广大职工辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,做中国式现代化“高新”实践的见证者、开创者和建设者。高质量工会交流中心是服务产业工人队伍建设改革深化,实施创新建功聚力,持续扩面固本强基的重要举措。秦滢“党建带工建”工作室以中国工会十八大代表、苏州福田金属有限公司党支部书记、工会主席秦滢为主导,努力打造一支专业化、区域化、特色化工会干部队伍。

高新区总



近日,由吴江区人民政府、苏州市总工会共同主办,吴江区总工会等单位承办的2023年“卓越争先”长三角生态绿色一体化发展示范区交通建设产业工人职业技能竞赛决赛,在中铁隧道局集团通苏嘉甬项目2号拌合站举行。本次竞赛设电焊工、测量工两个比赛工种,来自8家央企和3家地方企业的能工巧匠同台竞技。
吴江区总 摄

张家港举办化工行业安全技能竞赛

为进一步提升化工行业本质安全,加强化工企业技能人才队伍建设,树立安全发展理念,近日,2023年“沙洲匠星”职工职业技能竞赛活动——首届张家港市化工行业安全技能竞赛决赛在江苏华昌化工股份有限公司拉开序幕。

本次活动由张家港市总工会、张家港市应急管理局联合举办,通过以赛代练,有效提升了化工行业技能型人才干事创业的热情和化工企业安全管理水平。经过前期33家化工企业132名选手的预选赛竞赛,有20支队伍晋级决赛。此次比赛分为个人理论考试、团队隐患排查、离心泵检修三个环节,结合了安全生产、职业技能等内容,内涵丰富,涉及面广。

理论考试主要考查安全生产基础知识、安全生产相关法律法规及标准规范、《危险化学品企业特殊作业安全规范》《国家职业技能鉴定化工行业题库试题选编:化工检修钳工》等方面内容。团队隐患排查通过大屏幕和现场模拟动火作业分别进行了展示,设置系列违章情节供选手观察,选手需在规定时间内完成隐患排查并填写隐患排查记录表,此项主要考察选手对隐患排查的识别能力。离心泵检修环节主要考察选手对离心泵结构组成的认知程度、安装与检查的熟悉程度,以及对中、调试与试车技能。选手独立完成对泵的拆卸、清洗、检查、装配、口述零部件测量要点、双表对中的步骤和方法、调试和试车的程序。
张家港市总

职工亲子“阅”夜漫读共沐书香

为丰富职工“八小时外”的精神文化生活,昆山市张浦镇32组企业职工亲子家庭近日相聚在“一‘页’知秋,‘阅’夜漫读”阅读生活荟。本次活动由张浦镇总工会主办,张浦镇文联、金华村村委会、新巷社区居委会、锦和社区居委会与亲和社区居委会协办。

张浦镇总工会持续三年推进“会”悦读项目进企业,带动了一批企业职工家庭参与到全民阅读的活动中。今年以来,张浦镇总工会促成村企、社企书屋结对,开展以读书会活动为主的党工共建系列活动。目前共有4家企业分别与村、社区达成书屋共建。

本次活动设置秋之礼、秋之签、秋之信、秋之梦、秋之阅、秋之果6个篇章,32个职工家庭分成4个小组,采用散文诗歌吟诵、文字表达的形式演绎了对“秋”的理解和对“秋”的想象,并诵读了《故都的秋》《济南的秋天》《秋天的枫叶》等散文节选。

活动还设置了张浦好书、学生文具、生活用品、鲜花、奶茶等摊位,各个职工家庭可凭

参与阅读活动赚来的积分进行消费,而摘得桂冠的所有职工家庭都获得了一枚“最美阅读家庭”荣誉证书。活动最后,张浦镇总工会与亲和社区为“亲职·书友荟”揭牌,张浦镇首个职工阅读第三空间站在亲和社区落地。

昆山新至升塑胶电子有限公司工会干部章倩倩说:“这次夜读活动为企业职工提供了一个自我表达和展示才华的舞台,增加了亲子间的深入交流与沟通,丰富了我们周末的夜生活,‘娘家人’真是贴心。”昆山效仲电子有限公司工会干部汪胡爱说:“今后我们企业也要组织职工家庭在周末开展亲子阅读,户外拓展等工会活动,增强职工之间的凝聚力。”

据悉,张浦镇总工会将以亲和社区为首站,签订党工共建计划,实行阵地共用、资源共享、活动共办,陆续推出“亲职·思育堂”“亲职·活力营”“亲职·匠艺厅”等品牌,把党和工会对企业职工的关心关爱与至诚服务精准送达。
张浦镇总工会

『行走课堂』进一线赢得职工欢迎

近期,苏州工业园区总工会推出的2023年工会实事项目——“听党课、走基地、看发展”园区职工二十大精神学习教育“行走课堂”系列活动,内容丰富、形式多样,受到园区广大职工普遍欢迎。

近日,中衡设计集团股份有限公司、苏州三星电子有限公司和苏州纳米科技发展有限公司的200余名职工,分别通过课堂讲座、OH卡交流沙龙形式深入学习党的二十大精神,畅谈学习体会,回顾工作初心,为积极投身下一步工作“充电续航”“加油鼓劲”。

苏州市委党校李静会教授分别走进中衡设计集团股份有限公司、苏州三星电子有限公司,为职工们带来了“以中国式现代化推进中华民族伟大复兴——学习贯彻党的二十大精神”等两场专题讲座。李静会从中国式现代化的历史逻辑、中国式现代化的中国特色、中国式现代化的本质要求、中国式现代化的重大原则以及全面建设社会主义现代化国家的战略安排五个方面解读党的二十大精神。大家表示,未来将聚焦自身本职工作,加强技能培训,不断提高自身素质和业务水平,为科技创新和企业发展作出自己的贡献。

苏州纳米科技发展有限公司开展“OH卡初心探访沙龙”活动,职工们在吴亮瑛老师的带领下,借助心理学工具欧卡牌(OH卡牌)游戏,通过故事接龙、自我询问、在场练习、字图链接等环节,深度体验了OH卡牌探索内心、感知自我的贡献,在游戏中倾听彼此的故事,释放内心的压力和感受,帮助我们更好地认识自我、接纳自我。“游戏不仅让我说出了自己的故事、看见了自己的情绪,也让我治愈了自己。”“游戏帮助我们在人际关系中透视自己不同的侧面,有助于我们增进与家人、朋友、同事的交流,建立更积极的人际关系。”活动结束后,职工们纷纷感到受益匪浅。

工业园区总工会

以工匠精神浇灌非遗绚丽之花

近日,相城区元和街道总工会联合元和街道关心下一代工作委员会邀请缂丝非遗传承人、苏州市劳动模范王建江走进蠡口实验小学,开展“非遗进校园 文化有传承”缂丝文化体验活动,以工匠精神浇灌非遗绚丽之花。

王建江出生于缂丝世家,从太

祖到父亲皆从事缂丝,至今已有百年。如今,作为苏州市劳动模范的王建江,是苏州王氏缂丝世家第六代传人、非物质文化遗产传承人、高级工艺美术师。他从2006年起先后为首都博物馆复制了元、明、清三代龙袍,曾运用400多年前的明代皇家龙袍织造工艺成功仿制明朝孔

雀羽翎龙袍和清朝乾隆龙袍。2013年开始多次参与了故宫博物院院藏文物抢救性科技修复工作。

此次非遗进校园活动中,王建江详细介绍了缂丝技艺通经断纬、双面均可欣赏的艺术特色,并以梭为笔、以丝传情,还在现场展示缂丝机的操作流程和技巧。只见他将穿有各色

纬线的梭来回穿梭,再用拨子将纬线排紧,美丽的图案便逐渐显现。学生们在王建江的指导下亲手操作缂丝机,编织出一幅幅色彩鲜艳、趣味十足的缂丝图。蠡口实验小学的付天宇同学说:“非遗文化不仅是我们的文化身份标识,也给予我们一份文化自信和尊严。今天通过实际操作,我深切感受到古人的智慧,也体会到传统手工艺的魅力。”

元和街道总工会



乐享童年·畅想未来 共筑中国梦

乘梦飞翔,远眺浩瀚的云海
做自己的未来畅享家